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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Одним з важливих факторів успіху підприємства є 

ефективне використання персоналу. Актуальним завданням керівництва 

підприємства є пошук професійних і креативних співробітників, які здатні 

професійно вирішувати стратегічні та поточні завдання задля забезпечення його 

високої конкурентоспроможності підприємства. Нині фахівці пропонують низку 

різних варіантів підбору персоналу. Вибір того чи іншого підходу залежить від 

багатьох чинників, починаючи від визначення потреби співробітників і 

завершуючи професіоналізмом менеджера. Тому актуальною проблемою є 

використання та вдосконалення сучасних технологій професійного підбору 

кадрів на вітчизняних підприємствах згідно сучасних вимог ринку праці. 

Важливості набуває розроблення теоретичних засад професійного підбору 

персоналу підприємств за умов глобалізації, оскільки наявні підходи до підбору 

персоналу недостатньо враховують вплив зовнішніх чинників на діяльність 

промислових підприємств. 

Дослідженню проблем ефективності управління і підбору персоналу 

присвячені праці вітчизняних і зарубіжних учених: В. Бакуменко, В. Весніна,       

Т. Витко, Н. Гавкалової,  В. Данюка, Г. Десслера, Г. Дмитренко, Р. Еренберга,    

А. Єгоршина, М. Івашова, А. Кібанова, А. Колота, Н. Лисюк, І. Лопушинського, 

Ю. Одегова,              Т. Стратієнко, Ю. Сурміна, В. Травіна, Д. Ульріха, Ф. Хміль, 

С. Шекшні, О.М. Яцюк та ін. 

Аналіз наукових здобутків з досліджуваної тематики свідчить про наявність 

значної кількості підходів щодо теоретичних аспектів підбору персоналу. Проте 

розробка та впровадження сучасних технологій підбору кадрів на вітчизняних 

підприємствах вимагає поглибленого дослідження, внаслідок складності та 

багатоаспектності проблеми.  

Метою роботи є систематизація теоретико-методичних положень та 

обґрунтування практичних рекомендацій щодо вдосконалення  професійного 

підбору кадрів на підприємстві згідно сучасних вимог ринку праці.  
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Досягнення поставленої мети зумовлює вирішення таких завдань: 

- розкрити поняття, принципи та етапи процесу професійного підбору 

кадрів; 

- охарактеризувати джерела та методи залучення кандидатів; 

- розглянути методи професійного підбору кадрів; 

- дослідити організаційно-економічну характеристику підприємства; 

- проаналізувати структуру кадрів ДП НТК «ЗТМ»; 

- дати оцінку професійного підбору кадрів ДП НТК «ЗТМ»;  

- вдосконалити систему планування і професійного підбору кадрів ДП НТК 

«ЗТМ»;  

- розробити заходи щодо покращення професійного підбору кадрів та їхня 

соціально-економічна ефективність; 

- запропонувати інтерв’ю як методу професійного підбору та оцінювання 

кадрів. 

Об’єктом дослідження є процес професійного підбору кадрів 

підприємства.  

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних і практичних 

аспектів удосконалення професійного підбору кадрів Державного підприємства 

Науково-технічний комплекс «Завод точної механіки». 

Методи дослідження. Під час виконання дослідження застосовувалась 

загальні та специфічні наукові методи, зокрема, математичні методи, метод 

теоретичного узагальнення, методи економічного і статистичного аналізу, 

експертна оцінка, методи індукції та дедукції, що застосовувалися під час 

дослідження факторів, що впливають на діяльність підприємства, а також 

особливостей професійного підбору кадрів підприємства. Виявлення передумов 

удосконалення професійного підбору кадрів на підприємстві, зокрема аналіз 

фінансового стану підприємства, а також оцінка кадрового складу здійснювалась 

за допомогою методу порівняння – для дослідження показників за останні три 

роки, оцінки та виявлення загальних тенденцій; метод синтезу – для аналізу 

особливостей професійного підбору кадрів, інструментів та методів, що 
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використовуються; метод статистичного аналізу фінансових показників 

діяльності підприємства – для оцінки фінансового стану підприємства та 

виявлення можливостей його подальшого розвитку; метод прогнозування.  

Інформаційною базою дослідження послугували законодавчі акти, 

офіційні статистичні матеріали Держкомстату України, Міністерства праці та 

соціальної політики України, звітно-статистична інформація ДП НТК «ЗТМ», 

первинна бухгалтерська документація, результати соціологічних опитувань, 

наукові публікації. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що пропозиції 

проведеного дослідження можуть бути використані керівництвом ДП НТК 

«ЗТМ» для удосконалення професійного підбору кадрів,  підвищення 

ефективності діяльності підприємства.  

Апробація результатів дослідження знайшли відображення у 2 публікаціях 

в збірниках наукових праць: Матеріалах за результатами VІI науково-практичної 

конференції студентів та молодих вчених «Сталий розвиток України: проблеми 

і перспективи» (м. Кам’янець-Подільський, 2019р.), Матеріалах за результатами 

VІIІ науково-практичної конференції студентів та молодих вчених «Сталий 

розвиток України: проблеми і перспективи» (м. Кам’янець-Подільський, 2020р.) 

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків до кожного розділу, 

загальних висновків, списку використаних джерел та додатків. Обсяг роботи – 

95 сторінок друкованого тексту. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного дослідження можна підсумувати. 

Підбір кадрів − система цілеспрямованих дій із залучення на роботу 

кандидатів, що володіють якостями, необхідними для досягнення цілей, 

визначених підприємством.  

Для досягнення бажаного результату від реалізації програми з професійного 

підбору кадрів необхідно дотримуватися певного алгоритму дій під час 

перевірки ділових і особистісних якостей претендента на вакантну посаду. Існує 

декілька способів визначення необхідних критеріїв підбору кандидатів, кожне 

підприємство обирає той, який враховує особливості його діяльності і посади. 

Для якісного підбору кадрів − необхідно дотримуватися принципів, з 

врахуванням обов'язкових критеріїв. 

Вибір джерела підбору кандидатів враховує особливості і значущість 

вакантної посади. Використання декількох методів залучення претендентів може 

допомогти підприємству скоротити час на відбіркові процедури. Завдяки етапу 

залучення персоналу, організація може задовольняти потребу в персоналі 

шляхом створення резерву для заповнення вільних робочих місць. Відзначимо, 

що єдиної універсальної методики підбору кандидатів не існує. Для об’єктивного 

прийняття рішення необхідне комплексне використання різних методик, які 

відповідають фінансовим можливостям підприємства. 

Професійний підбір персоналу передбачає поєднання різноманітних 

технологій з метою пошуку та відбору працівників на вакантні посади. Цей 

процес можливо здійснювати за допомогою трьох основних персонал-

технологій: хедхантингу, рекрутингу та скринінгу. Різниця вказаних технологій 

− у їхніх вартості, результативності та спрямованості. Вибір залишається за HR-

фахівцями, який базується на відповідності кваліфікації і особистих якостей 

претендента вимогам посади, а також інтересам організації. 
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Державне підприємство Науково-технічний комплекс «Завод точної 

механіки» спеціалізується на виробництві автоматичного артилерійського 

озброєння,  запасних частин та комплектуючих.  

Величина активів за період дослідження дещо зменшилась на  5,9 %. 

Найбільша частка в їх структурі належить оборотним активам −  97,4 %. 

Фінансування підприємства за рахунок власного капіталу складало − 46,6%. 

Обсяги діяльності скоротились на 56,3%, у результаті чого прибуток скоротився 

на 76,2%. Аналіз використання ресурсів підприємства виявив їх неефективність. 

Зокрема, продуктивність праці зменшилась на 47,1%, фондомісткість зросла на 

42,3%, фондоозброєність знизилась на 32%.  

Коефіцієнти ліквідності та фінансової стійкості знаходяться в межах 

нормативних значень. Лише коефіцієнт швидкої ліквідності скоротився на 0,06, 

аналогічна ситуація характерна для коефіцієнта абсолютної ліквідності – на 0,33. 

Зменшення коефіцієнта співвідношення залученого і власного капіталу на 0,29 в 

динаміці свідчить про зменшення залежності підприємства від інвесторів і 

кредиторів, тобто про певне зростання фінансової стійкості. 

За досліджуваний період відбулось скорочення кадрів на 17,5%. У структурі 

персоналу переважає управлінський персонал, його частка – 50,6. Питома вага 

промислово-виробничого персоналу – 49,4%. На заводі більшість працівників – 

чоловіки (71 %), що зумовлено специфікою підприємств оборонної галузі. 

Найбільша частка у структурі працівників підприємства належать людям 

молодого продуктивного віку (33,7%) і середнього віку (24,2%), що вказує на 

використання ресурсів працездатного, креативного віку.  

На підприємстві працюють досвідченні працівники, питома вага з  

середньою спеціальною і технічною освітою – 53,7%. Частка працівників з 

досвідом роботи до 20 років становить 25,5% та 36% − з досвідом більше 20 

років. Аналіз руху кадрів ДП НТК «ЗТМ» свідчить, що найбільше прийнятих 

працівників спостерігалось у 2019 році − 44 працівника. Кількість вибулих 

працівників теж варіювалась і найбільше звільнилось працівників у 2018-2019 

роках.  Поширеними причинами вибуття кадрів були: за власним бажанням або 
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за іншими причинами. Крім того зменшення штату персоналу, внаслідок його 

скорочення, в 2018 році склало лише 3 особи. 

При підборі персоналу керівництво підприємства звертається до різних 

джерел, найбільш поширеними є: пошук потенційних кандидатів для заміщення 

вакантних посад серед співробітників заводу, розміщення оголошень у засобах 

масової інформації, використання послуг місцевої служби зайнятості. Система 

підбору персоналу ДП НТК «ЗТМ» багатоетапна і продумана. З огляду на 

існування високої плинності кадрів, свідчить про її неефективність, а саме, 

методи підбору недостатньо ефективні, процес адаптації нових співробітників 

проходить погано. 

Система підбору персоналу має певні недоліки, зумовлені зміною 

кон'юнктури ринку, вимогами до співробітників, стратегічних цілей 

підприємства. Зміни не завжди несуть в собі негатив, головне вчасно їх зрозуміти 

і пристосуватись до них. Гнучкість системи допомагає їй максимально довго 

виживати за ринкових умов господарювання. Для забезпечення безперебійного 

виробничого процесу на заводі доцільно планувати потреби трудових ресурсів 

за допомогою методів екстраполяції та експертних оцінок задля точності 

розрахунків. 

Залучати кандидатів на вакантні посади шляхом застосування 

плелімінарінгу та активної участі у заході «Ярмарка вакансій». Запровадити 

використання у відбіркових процедурах профілів посад, кваліфікаційних карт, 

карт компетенцій, професіограм. Використовувати спеціальні тести для 

оцінювання кандидатів на заміщення вакантних місць.  

Запропоновано впровадити багаторівневу систему підбору персоналу і 

програмне забезпечення «1 С: Зарплата і Управління персоналом 8» для 

підвищення ефективності професійного підбору кадрів. Проведені розрахунки 

виявили, що ефективніше мати власний відділ кадрів, ніж звертатись до 

рекрутингових агентств. Рекомендовані заходи мають соціальну та економічну 

ефективність Вибір раціональний, оскільки індекс дохідності досить високий. 
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Глобалізаційні процеси сприяють використанню досвіду різних країн для 

підвищення конкурентоспроможності підприємства. Здійснено систематизацію 

наукових поглядів, присвячених інтерв’ю; проведено компаративний аналіз 

існуючих видів інтерв’ю; обґрунтовано результативність використання інтерв’ю 

у відбіркових процедурах.  

Інноваційний підхід до процесу працевлаштування працівників передбачає 

більш інтенсивне використання інтерв’ю для підвищення ефективності 

діяльності вітчизняних суб’єктів господарювання. 
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